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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

DANIELI, OLIVIERI, ORLANDO, PI-
SCITELLO, SCOZZARI, SICA, SINISCAL­
CHI, STAJANO, VELTRI e CAMBUR-
SANO. — Al Ministro di grazia e giustizia. 
— Per sapere — premesso che agli inter­
roganti r i sul tano i seguenti fatti: 

due giorni p r i m a delle perquis iz ioni 
delle abitazioni del do t tor Di Pietro, i t re 
giudici per le indagini p re l iminar i di Bre­
scia avevano negato l ' autor izzazione a con­
trol lare i telefoni del do t tor Di Piet ro per 
mancanza di indizi; 

i magistrat i di Brescia h a n n o utiliz­
zato ben t recento uomini del Gico di Fi­
renze per t rovare r iscontr i alle accuse nei 
confronti del do t tor Di Pietro; 

l 'operazione è la più vasta ma i con­
dotta in Italia; 

mai in p recedenza le abi tazioni dei 
più noti uomini politici inquisi t i e r ano 
state perquisi te; 

il dot tor Di Pietro non ha studi; 

dal l 'abi tazione di Montene ro di Bi­
saccia, dopo u n a giornata di perquisizioni , 
per le quali sono stati impiegati ben dieci 
uomini , non è s ta ta por t a t a via neanche 
una carta; 

dal l 'abi tazione di Curno sono stati 
sequestrat i tut t i gli att i processual i neces­
sari alla difesa del dot tor Di Piet ro e le 
denunce che ques t 'u l t imo aveva p resen ta to 
nei confronti del magis t ra to che ha ordi ­
na to la perquis iz ione e del Gico di F i renze 
che l'ha eseguita; 

per seques t ra re pers ino le let tere pe r 
gli auguri di Natale, il magis t ra to avrebbe 
potuto ut i l izzare qualsiasi corpo di polizia 
giudiziaria; 

il Governo non ha ancora r isposto alle 
interrogazioni e alle in terpel lanze r iguar­
danti : 1) i compor t amen t i dei magis t ra t i 

Sa lamone e Bonfigli, i qual i h a n n o avviato 
un 'az ione penale conclusasi con il proscio­
glimento del dot tor Di Pietro in is t rut tor ia , 
sulla base di u n a segnalazione anon ima ; 2) 
il r i t o rno nei posti p receden temen te occu­
pati di agenti appa r t enen t i alla Guard ia di 
finanza, i qual i h a n n o preso tangenti , sono 
stati ar res ta t i , h a n n o confessato, h a n n o 
patteggiato la pena e sono stati condanna t i ; 
3) i controll i illegali esercitati sul dot tor Di 
Pietro da appa r t enen t i ai servizi segreti e 
alla Guard ia di finanza - : 

se, nel l 'ambi to delle p rop r i e a t t r ibu­
zioni, in tenda accer ta re se gli agenti del 
Gico che h a n n o effettuato le perquis iz ioni 
non abb iano deborda to dai compit i e dal 
m a n d a t o loro assegnato dal magis t ra to in­
qui rente . (3-00543) 

ORLANDO, VELTRI e CAMBURSANO. 
— Al Ministro delle finanze. — Per sapere 
- p remesso che: 

gli in ter rogant i h a n n o già p resen ta to 
atti ispettivi r iguardan t i i c o m p o r t a m e n t i 
di appa r t enen t i alla Guard ia di finanza e 
prec isamente : a) l 'occupazione dei posti 
p receden temen te r icoper t i dopo essere 
stati condanna t i per reat i con t ro la p u b ­
blica ammin i s t r az ione o dopo aver pat teg­
giato la pena; b) i controll i illegali esercitati 
nei confronti del dot tor Di Piet ro e di al tr i 
magistrat i del pool di « m a n i pul i te »; 

le modal i tà con le qual i sono state 
eseguite le perquis izioni nelle abi tazioni 
del dot tor Di Pietro esorbi tano, a p a r e r e 
degli in terrogant i , r ispet to al m a n d a t o del 
pubbl ico minis tero; 

pe r le perquisizioni r iguardan t i il dot­
tor Di Pietro sono stati util izzati gli agenti 
del Gico di Firenze, che il do t tor Di Pie t ro 
aveva già denunc ia to per c o m p o r t a m e n t i 
cont ra r i al dovere di ufficio; 

dalle tabelle pubbl ica te dal quot i ­
d iano II Tempo di Roma, r iguardan t i il 
n u m e r o degli agenti impegnat i in opera­
zioni di polizia giudiziaria, r i su l te rebbe 
quan to segue: per Giovanni Brusca, qua t ­
t rocento uomini ; per Antonio Di Pietro, 
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duecentot renta ; pe r Graz iano Mesina, due­
cento; per Mat teo Boe, cen toc inquanta ; per 
Rena to Vallanzasca, cento; per Leoluca 
Bagarella, venti; per Nitto Santapaola , se­
dici; per Salvatore Runa , quindici; tali dati 
si c o m m e n t a n o da soli; 

gli in ter rogant i h a n n o altresì preso vi­
sione delle in tercet tazioni eseguite dal Gico 
di Firenze, pubbl ica te dal Corriere della 
Sera del giorno 8 d icembre 1996, che evi­
denziano non solo prevenzione e ma lan imo 
verso il dot tor Di Pietro, il dot tor Borrelli e 
tu t to il pool di « man i puli te », m a anche 
una scarsissima professionali tà - : 

per quali ragioni il Governo non ri­
sponda su fatti che r igua rdano appa r t e ­
nenti alla Guard ia di finanza; 

se il Ministro delle finanze non ri­
tenga, nell 'esercizio e nei limiti delle sue 
funzioni e nel r ispet to più r igoroso del­
l 'autonomia della magis t ra tura , di accer­
tare le ragioni per le quali illegittima­
mente, ancora u n a volta, indagini eseguite 
dal Gico siano finite sui giornali; 

se cor r i sponda al vero che t r a gli 
agenti che h a n n o eseguito le perquisizioni 
ve ne fosse qua lcuno in teressato alle in­
dagini r iguardant i il caso del generale Cer-
ciello. (3-00544) 

BORGHEZIO. - Al Presidente del Con-
sigilo dei ministri. — Per sapere: 

se r i sponda al vero il fatto che il 
professor R o m a n o Prodi sia stato consu­
lente della Banca di affari s ta tuni tense 
Goldman Sachs fra il 1990 ed il maggio 
1993 (quando lo stesso arr ivò all'Iri), e 
quindi nel per iodo che va dall 'estate del 
1994 fino a quasi tu t to il 1995 q u a n d o si 
iniziò la sua p r ima campagna elettorale; 

se r i sponda al vero la notizia di u n 
incontro che, in da ta 8 se t t embre 1993 (e 
cioè subito dopo che, in da ta 4 agosto 1993 
il e d . a . dell 'Iri annul lò le p rocedure prece­
dentemente stabilite per la pr ivat izzazione 
del Credito Italiano, per impos ta re diversa­
mente la vendita dell ' Ist i tuto bancar io , in 
meri to alla quale in p recedenza e ra stato 
dato m a n d a t o ad u n consulente in te rnaz io­

nale, quale la Morgan Stanley, che aveva 
provveduto a raccogliere le varie manifesta­
zioni di interesse), il professor R o m a n o 
Prodi ebbe a L ond r a nella sede br i tannica 
della Banca di affari Go ldman Sachs, cui 
fece seguito il g iorno successivo al t ro incon­
t ro nella sede cent ra le di New York; 

se r i sponda la vero il fatto che, subito 
dopo questi incontr i , il professor R o m a n o 
Prodi, a n o m e dell 'Iri, suggerì al comita to 
tecnico pe r le pr ivat izzazioni , pres ieduto 
da Mario Draghi, i nomi dei consulenti per 
la vendita di Credit e Comit, fra cui quello 
della citata banca di affari s ta tuni tense, e 
che il « comi ta to Draghi », accogliendo tali 
indicazioni, le t rasmise ai Ministri del te­
soro, del bi lancio e del l ' industr ia - azio­
nisti dell 'Iri — i qual i in da ta 22 se t tembre 
1993 indiv iduarono nella Goldman Sachs -
il global coordinator della vendita del Cre-
tito I ta l iano sui merca t i in ternazional i - : 

se, alla luce dei fatti sopra r iportat i , 
non r i tenga necessar io ch ia r i rne quan to 
più sol leci tamente l'effettiva consistenza. 

(3-00545) 

GIULIETTI e RAFFAELLI. - Al Mini­
stro di grazia e giustizia. — Per sapere -
p remesso che: 

le 68 perquis iz ioni personal i , (dati di 
s t ampa non smenti t i) effettuate dal Gico di 
F i renze a carico del dot tor Antonio Di 
Pietro, già sost i tuto p rocu ra to r e della Re­
pubbl ica del pool Mani puli te di Milano e 
già Ministro dei lavori pubblici del Go­
verno Prodi, fatta salva la necessità di ogni 
necessar io appro fond imen to delle indagini 
giudiziarie, des tano u n a impress ione di 
forzata spet tacolar izzazione e di r icerca 
dell 'evento mediá t ico - : 

fe rmo r e s t ando che non è in quest ione 
il d i r i t to-dovere di compiere ogni necessa­
rio acce r t amen to delle responsabil i tà , nel 
r ispet to delle forme e nelle regole dello 
stato di dir i t to, se in tenda riferire al Par la­
men to ogni notizia utile al ch ia r imento 
della s i tuazione, m a anche allo scopo di 
t ranqui l l izzare u n a opinione pubblica per 
molti versi sconcer ta ta . (3-00546) 




